

我市打造网格防汛工作机制,全力应对降雨天气

智慧防汛 时刻在线



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 张雪林 孔维霞 摄影报道)昨天下午,降雨陡然增大,芝罘区西牟公铁立交附近,雨水不断从四面八方奔涌流入路边的雨水箅子中。烟台市城管局排水中心防汛队员陈仁群来到雨水箅子前,将覆盖在上面的菜叶、树枝等清理干净,防止堵塞管道。

受台风“格美”影响,我市出现连续降雨天气。全市防汛队员连续备战,防汛车辆等设备时刻准备着,全力应对降雨天气。

根据天气预报,防汛队员提前将关键部位的800余座雨水箅子打开,放置好安全警示标志。市区出现强降雨后,所有防汛队员迅速奔赴值守点位,清理堵塞物,快速排除积水。“根据以往防汛工作经验,我们打造了网格防汛工作机制,市区所有重点点位都划分了网格,出现降雨之后,大家都第一时间到自己的点位值守。”陈仁群介绍说。

防汛队员还对雨水泵站、下穿式立交桥、河道闸坝、防坠网等重要排水设施进行动态检修维护,对雨量监测系统及立交桥积水警示系统进行检修,确保正常运行。工作人员介绍,排水部门结

合防汛实际经验,经过分析研判,重新列出了33个易顶冒的防汛关键点位,安排部署专门防汛力量,明确点位负责人,进行重点巡查值守。

降雨期间,布防在关键点位的防汛人员通过佩戴的安全智能头盔,可以把现场积水、交通通行、应急救援等情况

以第一视角实时传输,让指挥部能第一时间直观地了解到防汛点位信息,从而第一时间掌握现场精准信息,灵活调度防汛抢险应急队伍,应对紧急情况。近年来,排水中心为33个重点点位及12个巡查小组配备了智能安全头盔,对12辆巡查车辆安装了GPS定位系统,推进

防汛应急管理的数字化转型,实现“智慧防汛”。防汛智能安全头盔将智能硬件和安全帽进行集成一体化,兼具安全性和红外夜视、防水功能于一身,具有定位、视频通话、SOS报警、辅助照明等功能,极大加强了防汛工作中的应急响应能力和处置能力。

芝罘岛街道开展全方位巡查,为群众出行保驾护航

抢修加固道路保安全

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 李贻涵)群众利益无小事,急事急办不拖延。进入汛期以来,芝罘区芝罘岛街道高度重视灾害风险防范工作,积极响应市区防汛指挥部部署,对辖区点位开展全方位巡查,确保群众出行安全。

街道排查发现,辖区东口村东南沿海道路“东旺路”中段因年久失修,加之常年海水冲刷侵蚀,约50米长度道路路基受海水侵蚀较为严重,形成长约10米的巨大空洞。作为东侧养殖户出行必经道路,该问题已严重影响群众正常的生产和社会出行。街道规划建设管理服务中心工作人员迅速行动,组织人员对隐患路段进行封闭,并在周围区域

做好安全警示。同时,联系住建部门与施工单位进行了现场勘探,对整治费用进行测算并出具了施工方案。

隐患整治刻不容缓,街道第一时间请示上级,申请对该应急抢险工程给予资金保障。在芝罘区财政、住建等部门的大力支持下,抢险工程迅速启动。由于该道路周围地势较为复杂,经重新填筑路基,并适当增加放坡,最终完成了混凝土道路的恢复。目前,该道路已正常投入使用。

芝罘岛街道将持续加强交通基础设施的巡查、预警、抢修工作,不断提升地质灾害防治能力,保障好辖区人民群众正常的生产和生活出行,为群众的幸福生活保驾护航。

芝罘区开展建筑工地消防应急演练

提升应急救援能力

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小妍 通讯员 孙元钦)近日,芝罘区住建局在烟台港生产调度指挥中心项目施工现场开展了建筑工地火灾事故应急救援演练,进一步提升人员密集场所应急救援能力及从业人员疏散逃生技能,全力守好安全生产最后一道防线。

演练以模拟建筑工地火灾事故为背景。电焊人员在B楼一层电焊作业,产生的焊渣将木工板引燃,火势开始蔓延,一名人员被烧伤,现场人员及时发现了火灾,立即高喊,附近两名人员听到呼喊声后,立即赶到现场,迅速提起周边的干粉式灭火器,摇晃几下,再拉开安全插销,左手托住灭火器瓶底,右手握住灭火器把手,按下压把,对准火源根部喷射。

随后,各应急小组分别进入运转状态。联络组与外部救援队伍沟通联络,及时向上级报告现场救援情况。抢险组组织更多人员用灭火器、消防栓等灭火器材对现场火势进行扑救,配合后续消防部门做好火灾扑救工作。急救组对受伤人员进行现场简单处理,并做好现场受伤人员的紧急救治,直到医院120救护车到来。疏散警戒组做好人员的疏散指挥,使用警戒绳设定警戒区,阻止无关人员进入事故现场。最后经过大家的相互配合,历时约10分钟,火势彻底被扑灭,演练圆满完成,为今后应对突发火灾事故积累了宝贵的经验。

烟台民意通·直通12345

烟台民意通热线 6601234 本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持

老旧小区改造 施工车辆“堵门”

芝罘区住建局称“租赁车辆无法开走”,市民质疑其不作为



本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)“老旧小区改造是好事,但施工完了,路面一直没恢复,这对日常生活造成了影响,希望有关部门关注一下。”昨日,有市民通过烟台民意通6601234热线反映,芝罘区南迎祥路31号楼大院,因为更换地下雨污管道,路面一直没有修复,而且因为老旧小区保温墙施工,大型车辆堵住大院,导致居民的车辆无法进院停放。对于市民反映的问题,记者到现场查看了相关情况,并对芝罘区住建局进行采访。

上午9时许,记者来到芝罘区南迎祥路31号楼大院看到,一辆外墙保温施工曲臂车停在大院门口,居民只能步行进出,车辆无法进入大院。“居民主要是傍晚下班回家停车,早晨就开走上班,但这几个曲臂车一直在堵着,根本没法停车。”一位居民告诉记者,“其实施工车辆就白天施工,晚上不施工,完全可以傍晚把车挪走,让居民的车开进大院。”记者了解到,由于居民车辆无法开进大院,很多车只能停在路边,“停在路边,早晨交警还会贴罚单,确实很麻烦。”小区居民抱怨说。

记者步行进入大院,看到大院的路面

乘坐公交要绕远 市民呼吁增设人行道

交警部门:此处不具备增设条件



本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 实习生 田丰瑞 摄影报道)日前,“烟台民意通”热线6601234接到莱山区市民秦先生反映,他所居住的港城东大街与平顶山路交叉口附近缺少人行道,附近居民到港城东大街南侧乘坐公交车需要绕行,希望可以在公交车站附近增设人行道,解决周围居民出行不便的难题。

秦先生表示,他平时从平顶山路出来到港城东大街南侧的鑫鼎家私站点乘坐19路、45路等公交车。但是由于港城东大街中间有护栏,且该交叉路口出来没有直接到马路对面的斑马线,去公交站点需要向西绕行过十字路口,再折返到公交站点,距离很远。“周围居民也有同样的感受,很多人甚至选择翻越护栏。”秦先生告诉记者,因绕行距离较远,也有部分老年人会选择继续向西到下一站的南山丽景花园站点坐车。

25日上午,记者来到该地,发现港城东大街南侧的鑫鼎家私站点就在该交叉路口的斜对面,直线距离较短。但是港城东大街中间设有护栏并且没

有开设人行通道,从平顶山路出来到该站点乘坐公交车,需绕行近一公里,步行约15分钟。记者在采访时发现,有行人为了不绕远过马路,选择直接横穿马路,从高架桥下的绿化带穿行。家住附近的居民李女士表示,港城东大街车流量大、车速较快,翻越围栏、穿越绿化带等横穿马路的方式极其危险,容易发生交通事故,存在安全隐患。

随后,记者就该情况联系到了烟台交警四大队,相关负责人表示,港城东大街与平顶山路交叉路口处于交通要道,由于交通规划原因,此处不宜增设人行通道。“该路段防护栏处原设置有信号灯,后由于道路规划建设原因取消了,并且该路段车流量较大、车速较快,司机从高架下来时由于高度差容易造成驾驶视线不良,此处若增设斑马线会加大行人安全隐患,鉴于该路段的地理位置特殊,目前不具备设置斑马线的条件。”

该负责人表示,针对行人横穿马路的现象,后续会安排专人加强巡视,对行人进行教育引导,保证车辆及行人的出行安全。

烟台海关保障原油顺畅进口,助力中阿经贸合作发展

24小时预约 原油随到随检

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 美景元)原油是全球最重要的能源之一,是工业社会不可或缺的“血液”。阿拉伯国家和地区大多都拥有丰富的石油和天然气资源,是我国重要的油气供应来源。近日,装载19.6万吨阿联酋原油的“阿塔兰特”轮缓缓靠泊山东港口烟台港,青岛海关所属烟台海关关员第一时间登轮,快速完成现场查验并取样后,进口原油快速接卸,为内地的大型炼化企业提供充足原料,保障原油供应链的高效运转。

“随着‘一带一路’建设的不断深入,我国与阿拉伯国家的经贸合作不断推进,目前阿拉伯国家已成为烟台口岸的主要原油进口国。”烟台海关驻港口办事处查验三科科长邹艳丽介绍,今年前5个月,烟台口岸自阿拉伯国家进口原油超100万吨。

为保障原油稳定顺畅进口,烟台海关不断优化通关监管流程,积极打造进口原油通关“快车道”,引导企业综合运用“提前申报”“两段准入”等便利化措施,提高通关速度,大幅缩短了船舶滞港时间。

蓬莱区念好“四字诀”,打造滨海一带市容环境新亮点

三岗衔接 24小时执勤

本报讯(通讯员 张厚龙)连日来,蓬莱区综合行政执法局充分发挥职能作用,采取得力措施念好“四字诀”,打造北关路以北滨海一带市容环境新亮点,助力旅游业发展,展现城市新形象。

规范市容管理,让城市更“畅”。坚持“疏堵结合,以疏为主”的原则,加大对道路经营规范力度。约谈相关企业做好旅游旺季期间共享单车运维管理。先后规范乱停乱放非机动车、共享单车余1400辆次;采取错时上岗、巡查岗和夜间岗“三岗衔接”的模式,24小时执勤不断岗,对巡查过程中发现的占道经营流动摊点及时清理,引导商贩规范经营,共清理城区旅游交通要道占道经营流动摊点900余处。

优化绿化景观,让城市更“靓”。加快绿化景观提升,更新海市公园、和平广场、小北路、仙境路花箱、乐园路等旅游通道处时令花卉,更换鸡冠花、孔雀草等6.6万余株;推进蓬莱文化广场改造提升。打造1处40平方米的花镜,栽植朱蕉、玉簪、鼠尾草等花草560多棵。

烟台港航全力护航暑运出行

严防问题车辆上路行驶

本报讯(YMG全媒体记者 吕金淮 通讯员 港航宣)山东港口烟台港是渤海湾运输体量最大的水路客运站,自今年暑运启动以来,日均运量超过1.1万人次,滚装车运量8.5万辆。

面对此次暑运“大考”,烟台市港航公安局以夏季治安打击整治行动为牵引,全面开启暑运护航模式,强化秩序维护、客流疏导、便民服务等措施,为旅客营造安全、有序、温馨的出行环境。

客运派出所严格阵地防控,加大巡逻防控力度,对安检口、检票口、进出站口等易拥堵部位加大警力部署。加强与客运部门沟通联动,动态获取每日船期和车客流量情况,采取分批进站、多口检票、提前登船等方式疏散人群,避免旅客出现聚集拥堵问题。持续加强安检危工作,在环海路客运站开展设卡盘查,加大对过往车辆及可疑人员检查力度,坚决防止危爆物品、管制刀具等违禁物品上船。

交警大队以辖区车站码头为

重点区域,以接站的出租车与大客车为检查重点,加大违停、超员、疲劳驾驶的查处力度。为抓手交通源头管理,民警对接站的客车实施登车检查,严查客车驾驶人驾驶资质、实载人数、发往目的地等,严防问题车辆上路行驶。

民警还结合“一盔一带”工作要求,强化“暑运”期间群众交通安全意识,提醒旅客系好安全带,加大安全带使用检查力度,有效筑牢交通安全防线。暑运期间,先后处置交通事故179起,查处交通违法行25起。

乘务警察支队利用暑运期间客滚船舶人员流动性大、宣传教育阵地性优势,采用悬挂宣传标语横幅、点亮船舶LED屏、发放宣传资料、集中宣教等形式,向船舶工作人员、过往旅客司机等群体,宣传反电诈、防盗抢、禁毒品等安全防范常识。围绕暑运期间多发的“物品遗失”“孩子走失”“突发疾病”等求助类警情,完善相关的救助帮扶措施,向旅客提供更细致、温暖、贴心的服务。

今天局部中雨伴雷电

明后天全市有小雨

本报讯(YMG全媒体记者 秦菲 通讯员 谢彤)昨天下午,烟台市气象局发布最新天气预报:受台风“格美”外围云系影响,预计26日夜全市有中到大雨局部暴雨;27日白天有小到中雨,伴有雷电;东南风,沿海海面5~6级转6~7级,陆地3~4级转4~5级,雷雨时阵风7~9级,烟台市气象台继续发布大风警报。

28~29日,全市有小雨,西部地区中雨,偏南风,海面8~9级,陆地5~6级阵风7~8级;26~32℃。

27日夜到28日白天:阴有小雨局部中雨;东南风,海面7级阵风8~9级转6级,陆地5~6级阵风7~8级;26~32℃。

28日夜到29日白天:阴局部有小雨转多云;南风,海面7级阵风8~9级转6级,陆地5~6级阵风7~8级;26~33℃。